

两会新闻

吴洁秋代表：建议实行免费学前教育

本报讯 今年全国两会期间，来自广西代表团的全国人大代表、广西河池市宜州区幼儿园园长吴洁秋向十三届全国人大一次会议提交了《关于实行免费学前教育的建议》(以下简称《建议》)。

《建议》认为，由于我国学前教育起点低、底子薄、欠账多，当前学前教育仍存在许多突出问题。学前教育公平是教育起点的公平。研究和实践不断证明，公平而有质量的学前教育能够有效地打破贫困的代际循环，促进社会公平和稳定。实行免费学前教育，能解决诸多学前教育“短板”，同时也有助于推动“二孩”政策全面落实。

对此，吴洁秋提出了三点建议：一、以政府为主导，以政策制度及政府财政投入为保障，强力推进学前教育免费。二、分地区、分阶段、分群体、多形式逐步推进免费学前教育。免费学前教育的实施需要国家、政府和整个社会投入大量的财力、人力和物力，是一项长期、系统的工程，不可能一蹴而就，应分地区分阶段循序渐进地实行免费，逐渐扩大受益对象范围和提升免费教育的经费标准与水平。三、保障弱势群体，促进学前教育公平。对于因地域和城乡差异、经济条件落后、少数民族以及残疾等造成的各类弱势儿童群体应给予优先考虑。(澎湃)

多位人大代表建议：虹膜信息纳入公民信息采集

本报讯 据新京报消息，虹膜信息能否纳入居民信息采集？十三届全国人大一次会议期间，来自河南代表团的赵启三等29位全国人大代表提出，建议在我国新一代社保卡、身份证、护照等系统纳入虹膜信息采集，并率先在特定省份、特定领域示范应用。

建设“数字中国”，运用大数据促进保障和改善民生，数字身份系统的安全水平也应提升。赵启三等代表认为，应推进数字身份系统与传统身份证(社保卡、护照)结合，将虹膜、指纹和人脸等生物识别信息录入身份证(社保卡、护照)当中，形成身份证(社保卡、护照)、虹膜、指纹和人脸等多合一的身份识别系统，提高传统身份证件的安全级别。

“虹膜识别比人脸、指纹等办法更能保障数据安全。”赵启三等代表提出，人脸识别和指纹可以凭借3D可动头套、指纹套伪装，虹膜结构复杂，难以仿造盗取，且识别过程无需接触。目前，虹膜识别技术已大幅提高且广泛应用。在国民安全和公共管理领域，印度、墨西哥等国家已率先推行公民虹膜身份系统。近年来，全国各地已开办异地办理身份证业务，这为中国快速建设虹膜生物识别库提供了便利的基础条件。

赵启三等代表建议，在我国新一代社保卡、身份证、护照等系统纳入虹膜信息采集，建立完善的虹膜数据采集系统和虹膜数据库。在特定省份和特定领域，比如公安、金融、社保、教育、扶贫、生存认证等进行先行先建的示范应用。此外，也要通过立法，确保虹膜等公民隐私数据的安全。(沙雪良)

明日零时15分“春分”

春色惹人醉，杨柳万千条

《中国天文年历》显示



2月份一线城市房价同比继续下降 二三线城市涨幅略扩大

本报讯 国家统计局昨日发布的数据显示，2月份，70个大中城市中一线城市新建商品住宅销售价格环比降幅扩大，二线城市价格涨幅回落。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟分析认为，2月份，各地因地制宜、因城施策，继续实行分类调控，保持政策的稳定性和连续性，70个大中城市中15个热点城市新建商品住宅销售价格变动继续呈现总体稳定态势。从环比看，有12个城市新建商品住宅销售价格下降，降幅在0.1至0.6个百分点之间；郑州和成都2个城市持平；天津微涨0.1%。从同比看，有9个城市新建商品住宅销售价格下降，降幅在0.3至2.5个百分点之间；成都持平。

70个大中城市中，一线城市新建商品住宅销售价格环比降幅扩大；二线城市价格涨幅回落；三线城市涨幅与上月

相同。据测算，2月份，一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均继续下降，降幅分别比上月扩大0.2和0.1个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅比上月回落0.2个百分点，二手住宅销售价格涨幅比上月略扩大0.1个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅均与上月相同。

从同比看，一线城市新建商品住宅销售价格同比继续下降，二三线城市涨幅略有扩大。据测算，2月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比下降0.1%；二手住宅销售价格涨幅连续17个月回落，本月比上月回落0.6个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅分别比上月扩大0.4和0.1个百分点。三线城市同比涨幅也分别比上月扩大0.4和0.1个百分点。(新华社北晚)

学魔术、探奥秘、观遗址、赏汝瓷……

2018年小记者宝丰探秘之旅第二季即将启程



丁德龙教你玩魔术

活动当天第一站是来到宝丰演艺中心，与魔术大师丁德龙面对面，丁德龙将与晚报小记者开展一系列互动活动，相信这次活动一定会让小记者们大开眼界。

科技馆里学自救

作为校外第二课堂的培训基地，宝丰科技馆，这里不仅有科学的秘

密、生命的密码，还有科学防灾训练营，本报小记者将在指导老师的带领下，现场学习火灾逃生、地震自救等常识，通过模拟场景的体验，牢记自救知识。

农家院里尝美食

午餐我们将和小记者一起品味具有宝丰特色的农家美食，午餐结束后还有农家院参观和互动游戏一起体验。

参观清凉寺汝官窑遗址

走进以“中国汝瓷文化之乡”、“中国汝瓷之都”著称的河南省宝丰县清凉寺汝官窑遗址，触摸历史，感受博大精深的陶瓷文化。

汝窑博物馆寻宝

刚刚建成的宝丰县大营镇清凉寺村的宝丰汝窑博物馆，是了解汝瓷的历史和演变的最佳场所，感受汝瓷文化的魅力，感知千年汝窑的迷人风采。

报名方式：

在“鹰城小记者”微信公众平台首页回复“0317”，收到一个报名链接，然后根据相关提示填写报名表并提交，最后会收到“提交成功”提示为报名成功。

注意事项：

- 1.佩戴小记者证，上午7点40分准时集合，8点准时发车。
2.名额有限，要求已报名成功的小记者务必准时到场参加活动，如遇特殊情况不能参加者，请提前两天与报社工作人员联系请假。
3.活动报名成功无故缺席3次，将不能参加优秀小记者评选。

活动咨询热线：4973585、4973519



微信扫一扫 关注该公众号

鹰城小记者

投稿邮箱:pdswbxjz@qq.com

活动时间：3月24、25日(第八期)(限80人)

- ★7:40报社大门西计生委门口集合，8:00准时发车。
★9:00—10:00:与魔术大师丁德龙面对面:观看魔术表演、学习魔术技巧、参观魔术道具。
★10:20—12:00科技馆
★12:30—14:00农家院午餐
★14:30—15:30汝官窑遗址展示馆
★16:00汝窑博物馆
17:00活动圆满结束



感受魔术神奇、体验科技魅力、学习自救常识、参观民俗文化……日报教育中心为小记者量身打造了一系列丰富多彩的活动，最吸引人的魔术之乡一日游第二季即将启程。